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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 
Θέμα: Σχετικά με την απόλυση των εργαζομένων στην καθαριότητα του Πανεπιστημίου 
Πατρών και μέτρα για την ανάκλησή της. 
 

Η προσπάθεια, που γίνεται από την κυβέρνηση της ΝΔ και τη Διοίκηση του 
Πανεπιστημίου Πατρών να παραδοθεί η καθαριότητα του ιδρύματος σε ιδιώτες, μετράει 
περίπου  3 χρόνια. Οι 90 περίπου εργαζόμενοι και οι οικογένειές τους παλεύουν όλο αυτό 
το διάστημα μαζί με τους εργαζόμενους του Πανεπιστημίου καθώς και φοιτητικούς 
συλλόγους να διατηρήσουν το δικαίωμά τους στη δουλειά, διεκδικώντας τη μετατροπή των 
συμβάσεων τους σε μόνιμες και με δικαιώματα θέσεις του Πανεπιστημίου Πατρών. 

Οι άδικοι – αντεργατικοί νόμοι όλων των προηγούμενων κυβερνήσεων μαζί και της 
σημερινής καθώς και οι απαράδεκτες κατευθύνσεις της Ε.Ε., των μεγαλοεπιχειρηματιών  
έχουν τσακίσει κάθε έννοια μόνιμης και σταθερής σχέσης εργασίας, κρατώντας με αυτόν 
τον τρόπο ομήρους τους εργαζόμενους και τις οικογένειές τους. 

Οι ελαστικές σχέσεις εργασίας επεκτείνονται σε όλους τους εργαζόμενους στο 
Πανεπιστήμιο, έχοντας μειώσει τραγικά την αναλογία του μόνιμου προς το ελαστικά 
εργαζόμενο προσωπικό, όταν οι μελέτες του ίδιου του Πανεπιστημίου εδώ και μία δεκαετία 
έκαναν λόγο για έλλειψη του απαραίτητου προσωπικού. 

Οι παρατάσεις που κέρδιζαν οι εργαζόμενοι στην καθαριότητα του ιδρύματος όλο αυτόν 
τον καιρό ως αποτέλεσμα των αγώνων τους, με σειρά κινητοποιήσεων, με στάσεις 
εργασίας και απεργίες, συνάντησαν τεράστια υποστήριξη από τους εργαζόμενους και τους  
φορείς της πόλης. Στην τελευταία προσπάθεια τους και μετά την ουσιαστική άρνηση 
κυβέρνησης και Πανεπιστημίου για νέα παράταση των συμβάσεων τους, με δικαστική 
απόφαση παρέτειναν την εργασία τους. 

Η τελευταία απόφαση που βγήκε μετά τα ασφαλιστικά μέτρα που κατατέθηκαν, έδωσε 
παράταση στην εργασία τους μέχρι τις 9/9/2024. Όμως, η Διοίκηση του Πανεπιστημίου 
προσέφυγε πρόσφατα ενάντια σε αυτή την απόφαση με την αιτιολογία ότι έχει πια 
τελεσιδικήσει ο διαγωνισμός, υπάρχει εργολάβος – ιδιώτης που θα αναλάβει την 
καθαριότητα και οι μέχρι τώρα εργαζόμενοι στο χώρο αυτόν θα απολυθούν. 

Πέρα από το απαράδεκτο της κίνησης αυτής, η ανάγκη για μόνιμο προσωπικό στην 
καθαριότητα του Πανεπιστημίου, με σταθερές και ανθρώπινες σχέσεις εργασίας, μισθούς 
που να ανταποκρίνονται στη σύγχρονη πραγματικότητα της ακρίβειας που βιώνουμε όλοι 
οι εργαζόμενοι και δικαιώματα που να αφορούν τον 21ο αιώνα και όχι άλλους 
προγενέστερους, είναι κάτι παραπάνω από επίκαιρη. 

Δεν ξεχνάμε την πρόσφατη πείρα της περιόδου του covid19 στην οποία αυτοί οι 
άνθρωποι κλήθηκαν να ανταποκριθούν με ελάχιστα μέσα και το έκαναν υπερβαίνοντας 
εαυτούς. Τώρα, κυβέρνηση και Πανεπιστήμιο τους ανταμείβουν με την απόλυση. 

Δεν ξεχνάμε ότι όπου την καθαριότητα έχουν αναλάβει ιδιώτες, που στόχος τους είναι το 
κέρδος, οι συνθήκες εργασίας των “εργολαβικών” εργαζόμενων είναι συνθήκες γαλέρας και 
η ευθύνη βαραίνει την κυβέρνηση, που προτεραιότητά της δεν είναι οι εργαζόμενοι αλλά η 
στήριξη της επιχειρηματικότητας, των συμφερόντων και των κερδών της.  

Τα Πανεπιστήμια είναι χώροι συνάθροισης χιλιάδων ατόμων (φοιτητών – καθηγητών – 
εργαζομένων) και η εξασφάλιση όρων υγείας και ασφάλειας στους χώρους του δεν μπορεί 
να αποδίδεται σε κάποιον που βάζει την υπηρεσία αυτή στο ζύγι του κόστους – οφέλους. 
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ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση ώστε: 
- Να μην προχωρήσει η παράδοση της καθαριότητας του Πανεπιστημίου Πατρών σε 
ιδιώτη. 
- Να μην απολυθεί κανένας εργαζόμενος στην καθαριότητα του Ιδρύματος αλλά να 
μετατραπούν όλες οι συμβάσεις σε μόνιμες, με σταθερές σχέσεις εργασίας. 
- Να εξασφαλιστεί επιπλέον μόνιμο προσωπικό για την καθαριότητα των χώρων, αφού 
ούτε σήμερα αρκεί το υπάρχον. 
  
 

Οι Βουλευτές 

Καραθανασόπουλος Νίκος 

Δελής Γιάννης 

Έξαρχος Νίκος 

Παπαναστάσης Νίκος 




